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５ 高齢者はつらつ長寿推進事業 

 

＜調査概要＞ 

調査対象者：令和元年 10月以降（下期開催コース）に参加されている方 

調査依頼数：1,255人 

調 査 時 期：令和元年 11月 8日（金）～令和元年 12月 24日（火） 

調 査 方 法：会場実施 

回 答 者 数：1,042人（回答率 83.0％） 

 

＜アンケート（１）～（１２）＞ 

（１）高齢者はつらつ長寿推進事業をどこからお知りになりましたか。 

 

 

 

項目 1 2 3 4 5  6  7 回答なし 合計 

回答数 382 89 21 35 316 61 28 110 1,042 

割合 36.7% 8.5% 2.0% 3.4% 30.3% 5.9% 2.7% 10.6% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

36.7%

8.5%

2.0%

3.4%

30.3%

5.9%

2.7%

10.6%

1．名古屋市からのお知らせ

2．いきいき支援センター

3．区役所・保健センター(旧保健所)

4．地域の役員（民生委員など）

5．身近な人

6．社会福祉協議会

7．その他

回答なし
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（２）高齢者はつらつ長寿推進事業に参加した動機や理由は何ですか。あてはま

るものすべてに ○ をつけてください。（複数回答あり） 

 
 

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 合計 

回答数 716 618 616 362 312 34 75 48 605 16 3,402 

割合 21.0% 18.2% 18.1% 10.6% 9.2% 1.0% 2.2% 1.4% 17.8% 0.5% 100.0% 

 

（３）はつらつ長寿推進事業に参加する前と比べて、事業に参加したことによっ

て、現在のあなたの健康状態は変わりましたか。 

 

21.0%

18.2%

18.1%

10.6%

9.2%

1.0%

2.2%

1.4%

17.8%

0.5%

1．外出する機会を増やしたかったから

2．友人をつくりたかったから

3．心身の機能の低下を防ぎ、改善したかっ

たから

4．事業の内容がよさそうだったから

5．友人・知人に誘われたから

6．区役所・保健センター(旧保健所)で勧め

られたから

7．いきいき支援センターで勧められたから

8．社会福祉協議会で勧められたから

9．通いやすい場所だったから

10．その他

27.6%

44.0%

26.0%

0.3%

0.1%

1.9%

1．とてもよくなった

2．少しよくなった

3．変わらない

4．少し悪くなった

5．とても悪くなった

回答なし

項目 1 2 3 4 5 回答なし 合計 

回答数 292 416 279 15 0 40 1,042 

割合 28.0% 39.9% 26.8% 1.4% 0.0% 3.8% 100.0% 
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（４）はつらつ長寿推進事業以外に、あなたが外出する頻度はどのくらいですか。

（畑や隣近所、買物、通院などを含みます。） 

 

 

 

（５）はつらつ長寿推進事業に参加してから外出は多くなりましたか。 

 

 

 

項目 1 2 3 4 合計 

回答数 468 523 7 44 1,042 

割合 44.9% 50.2% 0.7% 4.2% 100.0% 

25.7%

37.3%

28.9%

3.9%

1.5%

0.3%

2.3%

1．毎日

2．週４～６回

3．週２～３回

4．週１回

5．月１～３回

6．外出しない

回答なし

44.9%

50.2%

0.7% 4.2%

1．多くなった

2．ほとんど変わらない

3．少なくなった

回答なし

項目 1 2 3 4 5 6 回答なし 合計 

回答数 268 389 301 41 16 3 24 1,042 

割合 25.7% 37.3% 28.9% 3.9% 1.5% 0.3% 2.3% 100.0% 
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（６）外出が多くなった理由を教えてください。あてはまるものすべてに ○ を

つけてください。（複数回答あり） 

 

 

項目 1 2 3 4 ５ 合計 

回答数 283 291 193 238 13 1018 

割合 27.8% 28.6% 19.0% 23.4% 1.3% 100.0% 

 

（７）あなたは、はつらつ長寿推進事業に参加して満足していますか。 

 

 

 

項目 1 2 3 4 回答なし 合計 

回答数 508 493 12 3 26 1,042 

割合 48.8% 47.3% 1.2% 0.3% 2.5% 100.0% 

 

27.8%

28.6%

19.0%

23.4%

1.3%

1．参加したことで、友人が

できたから

2．参加したことで、外出す

ることが楽しいと感じたから

3．参加したことで、趣味活

動を見つけたから

4．参加したことで、心身の

状態が良くなったから

5．その他

48.8%

47.3%

1.2% 0.3% 2.5%

1．満足

2．ほぼ満足

3．やや不満

4．不満

回答なし
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（８）はつらつ長寿推進事業に参加して良かったことがあれば教えてください。

あてはまるものすべてに ○ をつけてください。（複数回答あり） 

  

 

（９）はつらつ長寿推進事業に参加して良くなかったことがあれば教えてくださ

い。あてはまるものすべてに ○ をつけてください。（複数回答あり） 

 

 

 

 

 

21.8%

20.8%

6.9%

9.9%

14.6%

22.6%

3.1%

0.4%

1．介護予防のための体操などが役立つ

と感じた

2．参加することで、健康の増進が図ら

れた（体力面・精神面など）

3．ボランティアなど地域活動が身近に

感じられた

4．共通の趣味や目的を持った友達がで

きた

5．事業の内容が楽しかった

6．職員の対応が明るく、丁寧だった

7．ボランティアなど地域活動に参加す

るようになった

8．その他

34.8%

12.8%

6.2%

13.7%

15.4%

17.2%

1．介護予防の必要性を感じなかった

2．ボランティアなど地域活動に魅力

を感じなかった

3．参加するのに手続きが煩雑だった

4．会場が近くになくて、不便だった

5．職員の対応がよくなかった

6．その他

項目 1 2 3 4 5 6 7 8 合計 

回答数 683 654 216 310 457 710 96 12 3,138 

割合 21.8% 20.8% 6.9% 9.9% 14.6% 22.6% 3.1% 0.4% 100.0% 

項目 1 2 3 4 5 6 合計 

回答数 79 29 14 31 35 39 227 

割合 34.8% 12.8% 6.2% 13.7% 15.4% 17.2% 100.0% 
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（１０）はつらつ長寿推進事業に参加してから、あなた個人で習い事をはじめたり、

はつらつの仲間同士（はつらつ以外の方も含めて）で集まったり、サークル活動

などをはじめたことはありますか。（※継続していなくてもかまいません。） 

 

 

 

 

 

 

 

（１１）はつらつ長寿推進事業に参加してから、町内会や老人クラブ、地域の清

掃活動やボランティア活動などをはじめたことはありますか。（※継続してい

なくてもかまいません。） 

 

 

 

33.6%

55.8%

10.7%

1．ある

2．ない

回答なし

21.4%

64.5%

14.1%

1．ある

2．ない

回答なし

項目 1 2 回答なし 合計 

回答数 350 581 111 1,042 

割合 33.6% 55.8% 10.7% 100.0% 

項目 1 2 回答なし 合計 

回答数 223 672 147 1,042 

割合 21.4% 64.5% 14.1% 100.0% 
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（１２）利用期間終了後、はつらつ長寿推進事業以外の通いの場として、どのよ

うな活動をしている場所に通いたいですか。あてはまるものすべてに ○ を

つけてください。（複数回答あり） 

 

 

 

項目 1 2 3 4 5 6 7 合計 

回答数 683 255 353 333 365 30 21 2,040 

割合 33.5% 12.5% 17.3% 16.3% 17.9% 1.5% 1.0% 100.0% 

 

33.5%

12.5%

17.3%

16.3%

17.9%

1.5%

1.0%

1．体操（身体を動かすことが主）

2．会食（食事することが主）

3．茶話会（おしゃべり等交流する

ことが主）

4．認知症予防（体操以外の認知症

予防が主）

5．趣味活動（趣味の活動や物をつ

くることが主）

6．その他の活動

7．活動内容にかかわらず、通いた

くない


